



## 2019年河南省网络安全宣传周在郑州高新区启幕 网络安全为人民, 网络安全靠人民

### ■ 新闻链接(1) 高新区推出中小学网络安全校本课程



9月18日上午,在河南省网络安全宣传周开幕式上,高新区推出中小学网络安全校本课程——《安安·全全的互联网》,由高新区社会事业局局长田鸿鹏发布。

田鸿鹏从课程开发背景、课程实施目标、课程脉络框架、课程编写特色和我们的愿景五个方面对课程进行了详细介绍。田鸿鹏表示,中小学生在网络时代的原住民,网络安全教育必须从中小学抓起。郑州

高新区在区党工委的支持下,借助战略支援部队信息工程大学的专业技术优势,开发了中小学网络安全校本课程——《安安·全全的互联网》,将网络安全知识首次纳入区域中小学校教育内容,让学生更系统、更全面地学习网络安全知识技能,增强中小学生学习网络安全意识,提升网络文明素养。

课程依据中、小学生的年龄特点和认知水平,基于项目式学习的

方式,采用拟人化的手法,把互联网当作一个和学生一样正在成长的人,力求学生在体验和实践中切实掌握网络安全知识,具备网络安全问题的基本处理能力,时刻对网络世界的安全隐患保持警惕,同时提高网络法律意识,安全使用网络技术,创建和谐网络安全空间。

与会领导和专家对高新区用课程驱动网络安全教育的做法给予充分的肯定,对高新区中小学网络安全校本课程给予高度的评价,赞赏课程设计巧妙,风格独特,难易适中,易于实施。

做好网络安全校本课程开发工作,是每一个教育工作者的责任,在着力打造高品质创新教育的进程中,郑州高新区充分发挥创新科技城的区域优势,扎实做好网络安全的宣传和教育工作,促使网络安全校本课程——《安安·全全的互联网》走入课堂,走近学生,成为中小学生的助手和朋友,让互联网的人才竞相涌现,让互联网核心技术走在世界前端,使中国成为维护世界互联网安全的“中流砥柱”。  
记者 孙庆辉 通讯员 王鹏妹

### ■ 新闻链接(2) 《争做好网民》小游戏发布

开幕式上,由郑州高新区发起的强网基金委托区内企业——河南羲和网络科技有限公司研发的《争做好网民》小游戏引人注目。

这款游戏通过单人或多人组队的答题竞赛模式,以及排行榜的设定,激起用户主动接触并学习的兴趣,让晦涩难懂的网络安全知识,以互动答题的形式根植于脑海中,形成完善的防范意识构架网,是一款以普及网络安全知识为目的的小游戏。



本报讯 9月18日,2019年河南省网络安全宣传周开幕式在郑州高新区启幕。

网络安全宣传周是中央宣传部、中央网信办等10部委联合组织的全国性重大主题宣传活动,自2014年以来已连续举办了五届,旨在不断增强全民网络安全意识,切实维护网络安全。今年网络安全宣传周的主题是“网络安全为人民,网络安全靠人民”。

近日,习近平总书记对国家网络安全宣传周作出重要指示强调,举办网络安全宣传周、提升全民网络安全意识和技能,是国家网络安全工作的重要内容。国家网络安全工作要坚持网络安全为人民、网络安全靠人民,保障个人信息安全,维护公民在网络空间的合法权益。

河南省网络安全宣传周由省委宣传部、省委网信办、省工业和信息化厅、省教育厅、省公安厅、省通信管理局、省广播电视局、人民银行郑州中心支行、省总工会、团省委、省妇联主办,市委统战部、市委网信办、郑州高新区管委会承办,市园林局协办。开幕式上,郑州高新区推出了中小学网络安全校本课程。由郑州高新区发起的强网基金并委托区内企业开发的《争做好网民》小游戏也在开幕式上发布。

接下来,还将开展校园日、电信日、法治日、金融日、青少年日、个人信息保护日等一系列网络安全主题日宣传活动。

作为此次开幕式活动的承办方之一,郑州高新区

管委会一直高度重视网络安全产业的发展,把网络空间安全产业组团作为全区十大抓手级工程之一来打造。区内拥有信息工程大学、郑州大学等知名高校,培育了一批网络安全产业骨干企业,连续两年承办“强网杯”活动。高新区管委会还推出了“网安十条”支持政策,全力支持网络空间安全产业发展。本届河南省网络安全宣传周在高新区举行,可谓得天独厚。

网络信息安全成果展在开幕式启动后同时进行展出,共有新华三信息安全技术有限公司、河南芯盾网安科技发展有限公司等12家网络安全领域知名企业参展。

值得一提的是,这次全省网络安全宣传周开幕式举办地在郑州市雕塑公园内,这是我市唯一一座以雕塑艺术为主题的公园。公园规划定位于注重园林生态和雕塑艺术的融合,承载露天美术馆功能,陈列有从全球各个国家征集来的一流雕塑作品。人们在参加网络安全周活动之余可以参观公园的美景和雕塑。

记者 孙庆辉  
高新时报 方宝岭 文/图